

郑州铁路局西安工程公司

加强和改善党对工会工作的领导

本报讯 郑州铁路局西安工程公司党委认真贯彻中共中央《关于加强和改善党对工会、共青团、妇联工作领导的通知》精神，使公司工会今年以来独立自主地开展的工作，影响大，反响好，党委、行政和职工“三满意”。今年三月以来，这个公司党委把支持工会依照法律和工会章程独立自主地开展的工作落在实处，并对各级党委如何加强对工会的领导做出6项具体规定。同时，他们还制定了党委定期研究工会工作、工会负责人列席或参加党委(总支)会和党政工团联席会议等3项制度。截至目前，该公司党委已召开专题研究工会工作会议8次，帮助解决了工会工作中的实际问题。

在公司党委的大力支持下，该公司工会独立自主地开展了五项工作：一是文艺活动，常抓不懈。形式活泼的演唱会、文艺汇演和文艺宣传队到工地巡回演出，反映了工程建设火红的生活，深受职工群众的欢迎。二是加强民主管理，维护职工的主人翁地位。并做出明文规定，干部奖励不得超过工人奖金的1.5倍，队领导干部的奖金、考勤、工资每月必须公布1次。三是围绕施工生产开展“学雷锋、做主人、大练基本功”和合理化建议活动，在各基层单位掀起了技术比武的热潮。四是深化职工之家建设，增强基层工会活力，制订了验收考核办法和实施细则。五是围绕迎亚运进行爱国主义教育，动员职工向亚运会捐款3.5万元。(本报记者 桂维平)



为开展迎“亚运”活动，活跃职工文体生活，铁二十局建工处在资金短缺的情况下，抽出四万余元资金在机关院内修建了篮球、羽毛球、乒乓球等达1200多平方米的活动场地，使职工在工余有个良好的活动场所。瞧，又一场篮球比赛开始了。 郑道斌 摄

克服市场疲软的一个尝试 海洋商店在渭南等地开办“跳蚤市场”

本报讯 国营西安海洋商店最近又将“跳蚤市场”转向农村矿山，受到农民和矿工的欢迎。这家商店是我省第一个试办“跳蚤市场”的国营商业单位。市

报载：临汾铁路二小少先队员们致信李鹏总理，建议确定“爱惜粮食日”。李总理十分重视，赞扬他们提出了一个“很好的建议”。的确，近年来无论是在城市还是在乡村，浪费粮食现象很惊人。特别是在工矿及中、高等学校乃至政府机关食堂，泔水桶里整块的馒头、米饭、面条应有尽有，看到这些实在让人心痛。据中央人民广播电台消息说，全国城乡每年浪费掉的粮食高达1000亿公斤。就北京市饮食行业就浪费掉1000万公斤。面对这个数字，不能不令人深思。粮食是国民经济发展的基础，同时又是制约经济发展的重要因素。它对稳定社会、稳定民心有着重要的意义。所谓“手中有粮，心中不慌”，也就是这个道理。无产阶级革命家许世友元帅在任南京军区司令员期间，一次下连队检查工作，意外发现食堂泔水桶里有个馒头，他捡起后用手绢包好，然后当着全体官兵的面吃了下去。这件事对大家教育很大，以后再也没有发生类似浪费粮食的事情了，可见表率作用之大。

愿你珍惜粮食 孙润民 我国是个农业大国，人口多，底子薄，经济还很落后，一些边远、贫困地区的人们，吃饭、穿衣还要靠国家救济。所以，节约粮食对我们来说就显得十分重要。50年代提倡的节约一度电、一粒米、一寸布精神，在今天仍需要大力提倡。我们呼唤勤俭节约的好传统、好作风啊! ②

大潮到来之后

江风、船鸣、潮涌…… 1990年9月6日16点27分，随着一声吼：“江水过堤啦！”斜塘江水如一头发怒的雄狮，迅速向上窜。2米、3米、4米，不时，就淹没了水位警戒线，涨到4.2米、4.6米。如不采取紧急措施，岸上堆放的数10万元机械和物资将受淹遭损。水情就是命令！住在斜塘江畔承担沪杭复线34号特大桥施工的铁二十局二处一段三队职工，迅速赶到江边，立即抢险。只见大家把一

只只装满砂子的草袋整齐密集于江堤上，不一会，所有低洼地带全都进行了加固围堰。此时，一台送材料汽车由于水漫公路，造成熄火。“跟我来！”队长邵怀全大喊一吼，呼啦啦跑过10多名职工，大家深一脚浅一脚地淌到汽车后边，“嘿、嘿”几声就把车推到安全地带。书记陈德荣由于夜里冒着15号台风和大暴雨进行安全巡查，着凉感冒，多日打针吃药，身体很虚弱，但他也拖着病体一起抢险。凶暴的潮汐面对坚固的围堰，无可奈何地退走了。堆放在岸上的14万元施工机械，300多吨水泥和大量的工程物资均滴水未进，安然无恙。(刘文阁) ②

《中国武术大辞典》出版

本报讯 我国第一部较系统、完整地反映中国武术运动蓬勃发展的大型专业辞典——《中国武术大辞典》日前问世。这部辞典既有一般词汇、拳种、器械、套路运动、基本技法，也有竞赛规则、裁判法、历史知识等，其中有插图1000余幅。(田勇刚)



▲西安钢铁厂青年干部侯义生、张蕊丽在工作和学习中产生了爱情，他们两人对目前社会上结婚大操大办都深恶痛绝。最近，他们在举行婚礼时，一不收礼，二不请客，只在办公室举行了简单的仪式。此外，小两口又拿出50元人民币捐献给亚运会，表达一对新人为国分忧的高尚情怀。(王有毅) ②

▲9月1日，陕棉九厂工人苗广明途经厂区附近的宝鸡峡引渭渠时，发现附近有一村民的四岁女孩李星不慎落水，便毫不犹豫地跳入渠中，从3米多深的急流中将小孩救了上来。(谢文俭) ②

▲前些天，解放军3530厂退休工人张富华晚饭后散步时，发现厂内足球场杂草丛生，踢足球的小伙子常被一尺多高的杂草绊倒，便利用早上和晚饭后的时间到足球场义务劳动。经过14个早晚的辛勤劳动，他硬是一根一根地清除了整个球场上的杂草。(宋长禄 张荣) ②

小两口结婚破陋习 人人称赞 老工人义务拔杂草 难能可贵

西安市大华科技公司养殖场为您提供优质白条肉鸡 7.70元/公斤，肉鸡罐头(净重300克) 2.75元/听，多购从优。 地址：太华北路铁指医院 电话：62280 联系人：李素碧、李长钦

我的工龄该怎么算?

百事通： 我一九七七年元月高中毕业后，于一九七七年三月响应党的号召，到农村插队劳动，又于一九七八年十月考入师范学校，一九八〇年分配到学校任教，请问，我参加工作的时间及工龄如何计算? 胡益民 胡益民同志： 来函收悉，现答复如下： 一、(劳动人事部关于解决原下乡知识青年插队期间工龄计算问题的通知)中规定：由国家统一组织下乡插队的知识青年，在他们到城镇参加工作以后，其在农村插队的时间，可以与参加工作后的时间合并计算工龄。百事通 根据上述规定精神和答复意见，你参加工作的时间应该由一九七七年三月算起，其插队、上学及参加工作后的时间可以合并计算工龄。百事通 二、《陕西劳动》一九八五年第六期《劳动保险问题解答》称：下乡插队、插队的知识青年，凡在一九七〇年到一九七八年期间被推荐(或自己报考)到大专学校和技工学校学习，毕业后分配了工作的，其上学期间可计算为连续工龄。

“双鸥”飞进北京亚运购物中心

本报讯 曾获得第二届北京家用电器展览会金奖的陕西洗衣机厂双鸥牌全自动洗衣机，以质量优良被国家指定为亚运会购物中心商品。日前，100台精心制作的这种洗衣机，已运抵北京。(程光大) ②

西安常压锅炉厂 陕西省先进企业、文明单位 荣获省、市优秀、优质产品奖 地址：西安市长安中路141号 电话：52009 53153 电挂：2290 邮政编码：710061

出厂价销售通信电缆 西安电信器材经销部出厂价销售 HYA HYV HPVV HJVV HQ等各种架空、地理通信电缆。 优惠价销售各种人网电话机、交换机配套设备及线路器材。品种齐全，质量可靠，欢迎惠顾。 地址：西安市环城西路北段5号(红星饭店门前) 电话：45867 联系人：王宇、陈步却。(乘101、104路电车、1、10、21、302路公共汽车西门站下车，北行200米)

本报讯 进入夏季以来，西宝段石击列车现象日趋严重，据不完全统计，仅从7月中旬以来，已先后有10多名

西铁公安分局 抓获一批石击列车的不法分子

旅客在茂陵至杨陵镇站间被石击致伤，砸坏的车窗玻璃已有近百块。 8月30日11时40分，开往成都去的191次旅客列车行至兴平—马嵬坡区间时，一石块突然砸在了机车的望窗上，玻璃打碎，司机头、面部多处受伤，影响列车正常运行59分钟。 为了保障旅客生命财产安全和正常的运输秩序，西安铁路公安局于8月28日开始，抽调干警联防队员40余人，组成三个分队，在茂陵至杨陵镇间掌握的重点区域内分片守候，打击那些石击列车的不法之徒，截至9月3日，共破获石击、设置路障事件15起，直接抓获石击、设置路障人员26人。经调查，这些人多是一些中小学生和儿童，还有一些在路边闲耍并非有意的人员，另外也有一些是围车、随车叫卖、无票上车被处罚人员和劳改释放人员伺机报复。(邓海安) ②

△铜川 金华山煤矿最近为全矿4048名职工投保了简易人身保险，承保人数达100%。(胡欢明) ②

△西安电力机械厂近日被能源部财税物价大检查办公室评为“遵纪守法户”。(罗寿明)

△大荔县工商银行一至八月份累计净回笼货币2337万元，提前4个月超额完成全年任务。(王学才) ②

△陕西广播电视设备厂最近向新加坡出口5000台黑白电视机，创汇20.5万美元。(张屯)

△铜川矿务局下石节煤矿掘进二队提前114天，超额15米完成了全年掘进任务。(正科 金城)

△西安重型机器厂北区职工踊跃认购了9600元亚运基金奖券。(戴东升) ②

中国书画函授大学西安分校 继续招生 本校继续招收书法、国画、实用美术、服装设计专业新生，各专业都有成套教材，录像、辅导材料，由该校聘请北京名家编制，质量高，面授老师由省市专家教授担任，教学效果良好。学校设在陕西工运学院，设备齐全，交通方便。报名处：西安市玉祥门内西北一路40号陕西工运学院内画大办公室，备有简章，函索即寄。 邮码：710003